

# 针对新型冠状病毒感染症防疫工作 长野县所采取的紧急状态措施等

2020年4月17日

新型冠状病毒感染症长野县对策本部

针对4月7日政府发布的以7个都府县为对象区域的紧急状态宣言，本县设立了感染对策强化时期，为了防止疫情进一步扩大，本县相继发出了针对长野・松本两区域的新冠病毒警戒宣言。

目前我国采取的针对新型冠状病毒感染症防疫对策的基本方针如下：

- 各地区应封锁集中性感染，减少人员接触机会，最大程度抑制疫情蔓延速度。
- 采取万全之策，将重症患者及死亡人数降至最低。
- 将对社会经济的冲击降至最低。

对此，为了在全国范围内扩大紧急事态宣言所涵盖地区，要求所有都道府县团结一致，共同努力加强对应措施。

尤其在本县，由于人们从被感染地区的往来而使疫情感染持续，今后，如果县外的人在放长假期间来本县，疫情会在地区内迅速传播，使医疗机构陷入不能正常运作的状态。这种“由于人员流动的感染传播”不仅是本县，从全国范围防止疫情传播的角度来看也是主要风险。因此，迫切需要采取适当措施，是当下至关紧要的大事。

在目前的各项措施之上，本县在国家发表的紧急事态宣言对象区域的5月6日为止，将进一步加强实施的做法和要求如下：

对于县民和事业团体的各位，不要往来于感染扩大的区域，尽量减少与别人接触的机会，防止在医疗机构的感染，避免出入感染风险高的地方。到目前为止，我县已经发出了各种要求以及“感染对策强化期”和“新型冠状病毒警戒宣言”，今后的要求将在此之上，更加严厉。希望各位给以谅解与合作，为了保护自己自身和宝贵的生命。

让我们团结一致，渡过难关。

## 1 致县民各位 《新型流感等对策特别措施法第45条第1项》

### 〔要求彻底避免外出〕

- 将人与人的接触减少80%为目标，我们要求县民和居住在县内的人们，除了必须维持生活的需要之外，请不要外出。

“在家里”是保护您重要的家人和自己健康的最佳选择。另外，请注意您和家人的健康保健。

必须维持生活的需要：

去医院就诊，购买日常必需品（例如食物等），为继续工作所需最低限度的通勤，保持健康所需的散步等。

### 〔要求尽量避免移动〕

- 包括在放长假期间，原则上，不能跨县移动。  
另外，住在县外的各位，对不紧急不必要的探亲或旅行，也绝对不要从县外来本县。  
请各位，继续彻底执行之前的各种防止感染的对应措施。

## 2 致事业团体各位

### 〔要求指定公共机关的业务持续〕

- 维持社会生活所需的指定公共机关，指定的地方公共机关以及其他业务（基础设施，生活必须日用品的供应、金融、物流/运输等），即使疫情蔓延，也要基于业务连续性计划（BCP）采取彻底预防对策，而不妨碍业务办理。

### 〔要求在一般公司采取彻底的感染预防措施〕

- 禁止外出的要求不包括上班通勤，但是除上述以外的其他企业，请积极引入在家工作，远程办公，时差出勤等方式。如果可能，请努力将在单位的员工人数大幅度减少。  
此外，降低工作场所的人员密度，鼓励洗手，戴口罩，定时通风等措施，彻底控制感染。

### 〔要求采取彻底措施以防止在餐馆和超市感染〕

- 在餐馆，请加强与客人保持距离等预防感染措施，并积极考虑使用送货上门和外卖的做法。  
此外，在多是流动人员使用的超市等店铺里，请采取在收银台排队时要保持间隔等防止感染的预防措施。

### 〔今后的设施使用限制〕

- 关于设施的使用限制等事宜，我们将在充分考虑防止感染扩大的效果以及对县民生活和县内经济的影响之后，与国家进行协议之后决定。

### 3 长野县的对应措施

#### 〔学校停课等〕

- 所有县立学校同时停课。如果是特殊情况让学生上学时，加强防止感染扩大的措施。要求市町村也采取同样的措施。

#### 〔县有设施等停止使用〕

- 由于存在引入县外用户的风险，除维持社会生活的设施外，将停止使用人数不特定的县有设施。还要求市町村将住宿设施，道之驿，露营地，美术馆和其他有客人来的设施停止使用。

#### 〔强化医疗提供系统和检查系统〕

- 将在各地区紧急设立从初期诊断到样本采集的一条线检查场所，迅速加强医疗提供系统和检查系统。

#### 〔县业务体制的改革〕

- 县厅落实“新型冠状病毒感染症对策”和“对县民的生命和财产影响业务”的执行体制，除此之外的业务，其他各办公部门的职员人数将减少约50%。

### 4 其他

#### 〔适当的购物〕

- 物流和运输不会完全停止，因此请不要囤积购买日常用品。

#### 〔尊重人权〕

- 对患者/感染者、医务人员、在发布紧急事态宣言地区滞留过的人、从县外来到长野县的人等，不要有错误的歧视、偏见和欺凌行为。请保持冷静对待。